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1. [2 body] Necht’ K je libovolný konečný jazyk nad abecedou Σ = {a}, L je libovolný
regulárńı jazyk nad abecedou Σ = {a} a N je libovolný neregulárńı jazyk nad abecedou Σ
= {a}. Rozhodněte a zd̊uvodněte, zda následuj́ıćı tvrzeńı plat́ı:

(a) K je neregulárńı ⇒ co-(K) je regulárńı.

(b) (co-(K ∩N) \ L) ∩N neńı regulárńı.

Řešeńı:

(a) Tvrzeńı plat́ı.

D̊ukaz: Dle zadáńı je jazyk K konečný. Každý konečný jazyk je zároveň regulárńı.
Předpoklad implikace (”K je neregulárńı”) je tedy nepravdivý, celá implikace je t́ım
pádem plat́ı.

(b) Tvrzeńı neplat́ı.

D̊ukaz: Pro d̊ukaz najdeme protipř́ıklad, tj. jazyky K, L, N , pro něž tvrzeńı neplat́ı.
Uvažme následuj́ıćı jazyky:

K = ∅
L = {a}∗

N = {ai | i = 2n, n ∈ N}.

Pak K ∩ N = ∅, tedy co-(K ∩ N)) = {a}∗, a tud́ıž co-(K ∩ N)) \ L = ∅ a konečně
(co-(K ∩ N) \ L) ∩ N = ∅. Prázdný jazyk ∅ je ovšem regulárńı, nalezli jsme tedy
protipř́ıklad a tvrzeńı v obecnosti neplat́ı.


